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ПРЕСКЛИПИНГ 

17 август 2020 г., понеделник 

VINF  12:32:31  14-08-2020  

       IS1231VI.012 

       Ден на спасението - ритуал 

        

       С тържествен ритуал в знак на признателност се отбеляза Денят на спасението 

               

       София, 14 август /Десислава Пеева, БТА/ 

          С поднасяне на венци и цветя пред паметника на медицинските чинове, загинали по 

време на спасяване на човешки живот беше отбелязан Денят на спасението. На церемонията 

присъстваха министърът на здравеопазването Костадин Ангелов, началникът на отбраната 

вицеадмирал Емил Ефтимов, заместник министри на здравеопазването и на отбраната, 

представители на съсловните организации на лекари и на медицински сестри и др. 

          Жестовете като дарителство и доброволчество, с излагане на опасност на живота, не 

бива да бъдат оставени без да се забележи от обществото, каза пред журналисти началникът 

на Военномедицинска академия ген. Венцислав Мутафчийски. Днес, отдавайки почит към 

всички, загубили живота си, имаме 7 човека, отдали живота си, за да спасяват други животи. 

Лично за мен това е покъртително, такива саможертви са много редки и изразявам почитта 

си към тези хора, добави той. Тази година нашата особена почит е именно към тези 7 човека, 

отдали живота си. 

          Министърът на здравеопазването Костадин Ангелов посочи, че има още един лекар - от 

Ямбол, починал от коронавирус, с който жертвите на инфекцията сред лекарите стават 

седем. 

 

www.bnt.bg, 14.08.2020 г.  

https://bntnews.bg/news/doc-shivarov-za-ruskata-vaksina-v-rusiya-ne-vazhat-strogite-

regulacii-validni-za-sasht-i-es-1069419news.html 

 

Доц. Шиваров за руската ваксина: В Русия не важат строгите регулации, валидни 

за САЩ и ЕС 

 

Не можем категорично да кажем, че ваксината БЦЖ помага на българите срещу 

заразата с COVID-19. Има теории, че всички живи ваксини, каквато е и тази, тренират 

за известно време неспецифичния или вроден имунитет. Този механизъм служи за 

обосновка на много клинични проучвания по света на различни щамове на БЦЖ 

бактерия. Това каза в Сутрешния блок на БНТ имунологът доц. д-р Велизар Шиваров. 

На въпрос за новината, че Русия разполага с ваксина срещу COVID-19, той подчерта, че 

за руската федереция не важат изключително строгите регулациите, валидни за САЩ и 

страните от ЕС. 

"Една уважаваща себе си държава би следвало да следи за безопасността на 

продуктите, които регистрира. Ако руската страна иска да публикува и покаже част от 

данните, с които е регистрирана тази ваксина, трябва да мине през един вид рецензия, 

някакъв вид оценка. Едно от изискванията за това е това проучване да бъде 

регистрирано в международна база данни", обясни имунологът. 

Доц. Шиваров допълни още, че разработването на ваксина в САЩ е в трета фаза. 

От медицинска гледна точна два са основните фактори, довели до промяна на 

продължителността на живота и структурата на заболеваемостта в западните общества 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/doc-shivarov-za-ruskata-vaksina-v-rusiya-ne-vazhat-strogite-regulacii-validni-za-sasht-i-es-1069419news.html
https://bntnews.bg/news/doc-shivarov-za-ruskata-vaksina-v-rusiya-ne-vazhat-strogite-regulacii-validni-za-sasht-i-es-1069419news.html
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- това са антибиотиците и ваксините, каза д-р Шиваров в отговор на тезите, че 

ваксинирането руши нашето здраве. 

"Рано е за допълнителен витамин D. Нека се наслаждаваме на слънчевите лъчи 

максимално дълго. Поне до края на октомври ще има достатъчно слънцегреене", 

препоръча той. 

 

www.nova.bg, 14.08.2020 г.  

https://nova.bg/news/view/2020/08/14/296459 

 

Български учени твърдят, че са създали маска, която убива коронавируса 

 

Те са от Русенския, Техническия и Софийския университет 

 

Наталия Йорданова 

Eкип от български учени създаде уникална маска, която не само предпазва, но и убива 

коронавируса. Това поне твърдят изобретателите, които са от Русенския, Техническия и 

Софийския университети. Според тях силата на изобретението е в сребърното му 

покритие. Маската е разработена за четири месеца.  

 „Русенският университет винаги следва съвремието и проблемите около нас. Още през 

март започнахме да изработваме предпазни шлемове. Дарихме над 3000 на здравни 

институции, общопрактикуващи лекари и стоматолози. След това възникна нова идея – 

за обдишващ апарат. Смесен екип от няколко университета и фирми работи по него. 

Маската е третата идея. Белият плат е гладък от едната страна и мъхест - от другата. 

Трябваше първо да го изследват за канцерогеннност”, обясни ректорът на Русенския 

университет проф. Христо Белоев в ефира на „Здравей, България”. 

 „Това, което е известно отдавна е, че среброто, с което е покрит външният слой на 

маската, убива вирусите като цяло. Използва се в медицината и в произовдството на 

кремове”, каза ас. Янков от висшето заведение. 

 

www.clinica.bg , 14.08.2020 г.  

https://clinica.bg/13134-Nova-organizaciq-shte-zashtitava-medicite 

 

НОВА ОРГАНИЗАЦИЯ ЩЕ ЗАЩИТАВА МЕДИЦИТЕ 

 

Нова организация – Български лекари за ново здравеопазване, ще защитава интересите 

на медиците. Тя е учредена на 11 август, съобщиха основателите, сред които е и д-р 

Емануил Найденов, неврохирург в столичната УМБАЛ „Св. Иван Рилски". 

Новата организация не цели да е алтернатива на Българския лекарски съюз, уверяват 

учредителите. „Перспективата да се превърнем в казионна организация може само да 

ни провокира да си прережем вените пред Етичната комисия на последния. Защо ли? 

Така ще бъде етично", коментират по този повод медиците. 

Според тях има много основания за поява на организация като тяхната. „Все някой до 

момента трябваше поне да се опита да изкаже на висок глас мислите на редовия лекар, 

както и натрупаните с години истини. Факт, повечето царе са голи. Поне в нашите очи", 

казват от новата организация. Според тях здравно министерство е проветриво място и 

оттам не смятат да са „параван на когото и да е, за да си почива в него". Затова от БЛНЗ 

заявяват, че ще подкрепят идеи, а не личности. За здравната комисия в парламента се 

надяват да видят скоро нови лица, включително и преди изборите. „Ще ги оценим по 

достойнство. И тайно се надяваме да не са хабилитирани по скандален начин", 

коментират лекарите. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2020/08/14/296459
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/13134-Nova-organizaciq-shte-zashtitava-medicite
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Според тях здравната каса е „твърде самотна институция с прокурорски наченки" и 

смятат, че й е нужна компания – вероятно конкурентни каси. 

Новата организация ще направи работни групи, в които ще се набележат недостатъците 

на системата и ще последват предложения за решения. „Доказателство, че вероятно има 

смисъл от всичко това са някои скромни резултати, които успяхме да постигнем като 

млади. Тук е мястото да благодарим и на Пепи за това, но само за него", заявяват от 

новата организация, вероятно визирайки бившия здравен министър Петър Москов, в 

чийто мандат започна облекчаване на условията за специализации на младите медици. 

 

       VINF  12:52:31  14-08-2020  

       IS1251VI.015 

       видеоконферентна връзка - министър - здравни инспекции 

        

       Всяка седмица министърът на здравеопазването ще бъде информиран чрез 

видеоконферентна връзка от регионалните здравни инспекции 

     

       София, 14 август /Десислава Пеева, БТА/ 

          Чрез ежеседмична видеоконферентна връзка министърът на здравеопазването 

Костадин Ангелов ще бъде информиран от всички 28 регионални здравни инспекции за 

актуалната епидемична обстановка в страната. Това съобщиха от пресслужбата на 

Министерството на здравеопазването /МЗ/. Целта е своевременно информиране за 

ситуацията на територията на всяка от административните области и за евентуални 

нововъзникнали проблеми, чието решаване изисква координация с МЗ. 

          В рамките на днешната видеоконферентна връзка от всички регионални здравни 

инспекции са докладвали актуалните данни за разпространението на COVID-19, за 

надзора по спазване на карантината, за осигуреността с лични предпазни средства и 

дезинфектанти в инспекциите, в центровете за спешна помощ и в лечебните заведения 

на територията на съответната област, както и за свободните легла за консервативно и 

интензивно лечение на пациенти с COVID-19, допълниха от пресслужбата. 

          Във всички административни области има достатъчен брой легла за пациенти с 

COVID-19, осигурени са и лични предпазни средства и дезинфектанти. 

 

VINF  15:35:31  14-08-2020  

       MH1534VI.012 

       Национален рамков договор - подписване 

        

       Лекарският съюз и Здравната каса подписаха анекс към Националния рамков 

договор 

        

       София, 14 август /Десислава Пеева, БТА/ 

          Българският лекарски съюз и Националната здравноосигурителна каса /НЗОК/ са 

подписали анекс към Националния рамков договор, каза пред журналисти министърът 

на здравеопазването Костадин Ангелов. Над 350 болници ще работят с увеличени цени 

на всички клинични пътеки, като увеличението е с 10 на сто. Решението влиза в сила от 

1 август. 

          В първичната извънболнична помощ се увеличават и цените на всички дейности 

средно с 10 на сто, както и средствата за преминал пациент, каза още той. В 

специализираната извънболнична помощ се увеличават цените на първичните и 

вторичните прегледи с близо 10 на сто, увеличават се и обемите.  
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          В денталната помощ се предвижда повишаване на цените на дейностите средно с 

10 на сто, с изключение на протезите, като увеличението ще влезе в сила от 1 

септември.  

          На аптеките, които обработват рецепти за 100 процента платени лекарства 

от НЗОК, ще се увеличи заплащането на рецепта с 10 на сто. 

          Председателят на Българския лекарски съюз Иван Маджаров каза, че Надзорният 

съвет на НЗОК е решил с икономиите в бюджета на НЗОК да започне плащане на 

надлимитната дейност на болниците.  

          Председателят на Българския зъболекарски съюз Николай Шарков оцени като 

прагматични и плодотворни преговори с Надзорния съвет на НЗОК. Днес е подписан и 

анекс за денталните дейности. Увеличението с 10 на сто на всички дентални дейности е 

решителен момент и те ще послужат за подобряване на възнагражденията и на 

качеството на услугата, каза още той. 

          До 126 млн.лв. ще се отпуснат в бюджета на НЗОК, за да се покрият 

договореностите до края на одината. 

           Предстои проверка и анализ на всички дейности, извършени, но неплатени от 

НЗОК от 2015 год. досега, каза председателят на Надзорния съвет на НЗОК Жени 

Начева.  Анализът ще бъде готов до началото на октомври. 

          На този етап не се налага актуализация на бюджета на НЗОК, каза още Начева. 

          Електронното ежедневно отчитане на извършената дейност от личните лекари ще 

се тества през септември и октомври, идеята е да влезе в сила от януари следващата 

година, посочи още Начева. 

 

www.zdrave.net, 14.08.2020 г. 

https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-

/n14224 

 

ЕК с първо споразумение за потенциална ваксина срещу COVID-19 

 

Европейската комисия постигна първо споразумение с фармацевтичното дружество 

AstraZeneca за закупуване на потенциална ваксина срещу COVID-19, както и за 

даряване на държави с по-ниски и средни доходи или за пренасочване към други 

европейски държави, съобщават от пресслужбата на ЕК. 

Това е продължение на положителните стъпки по отношение на приключването на 

проучвателните разговори със Sanofi-GSK, обявени на 31 юли, и с Johnson & Johnson на 

13 август, отбелязват от там. 

След като е доказано, че ваксината е безопасна и ефективна срещу коронавируса, 

Комисията вече има приета основата за договорна рамка за закупуване на 300 милиона 

дози от ваксината на AstraZeneca с възможност за закупуване от името на държавите 

членки на ЕС на още 100 милиона. 

Комисията продължава да обсъжда подобни споразумения с други производители на 

ваксини, уточняват от ЕК. 

Одобреното днес споразумение ще бъде финансирано с Инструмента за спешна 

подкрепа, който разполага със средства, предназначени за създаването на портфейл от 

потенциални ваксини, които са с различни профили и се произвеждат от различни 

дружества. 

Припомняме, България участва в споразумението за общоевропейски търг за ваксина 

срещу коронавируса, като по думите на здравния министър проф. Костадин Ангелов 

страната ни е заявила 2 милиона дози. 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-/n14224
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-/n14224
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www.zdrave.net, 14.08.2020 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Проф.-Салчев--Изплащането-на-надлимитната-

дейност-започва-през-ноември/n14226  

 

Проф. Салчев: Изплащането на надлимитната дейност започва през ноември 

 

Плащането на надлимитната дейност ще започне от ноември месец. Това каза 

управителят на НЗОК проф. Петко Салчев след подписването на Анекса към НРД 2020 

– 2022. 

„Въпросът за лимитите трябва да бъде решен и законодателно, трябва да бъде 

извършена проверка, заради което няма да може да започне веднага“, обясни той.  

„Не са разчетени допълнителни средства от резерва, тъй като необходимите средства 

ще са част от реализираните икономии. Надзорният съвет възложи на проф. Салчев да 

направи проверка и анализ на дейността, която Касата не е заплатила. Срокът за 

проверките е октомври месец. Промяна в закона на бюджета на НЗОК ще е нужна в 

тази част, но по отношение на финансовите параметри не се налага“, коментира на свой 

ред председателят на Надзора Жени Начева.  

"Огромно постижение е изплащането на извършената и незаплатена дейност на 

болниците за 2015 и 2016 година. Отдавна говорим за това - ето, че вече е факт. Това 

ще доведе до устойчивост и ще даде глътка въздух на лечебните заведения”, заяви 

председателят на БЛС д-р Иван Маджаров. Въпреки плащането на надлимитната 

дейност обаче болниците ще реализират 80 млн. лв. икономии в края на годината, 

отбеляза той. Причината е в отлива на пациенти от болниците, като съответно 

увеличените средства по пътеките няма да могат да бъдат усвоени. 

 

www.redmedia.bg, 15.08.2020г.  

http://www.redmedia.bg/statii/uvelichavat-parite-za-zdrave-podpisaha-anexite-kam-

nrd-za-meditsinski-i-za-dentalni-deynosti-za-2020-2022-g--7404 

 

УВЕЛИЧАВАТ ПАРИТЕ ЗА ЗДРАВЕ - ПОДПИСАХА АНЕКСИТЕ КЪМ НРД ЗА 

МЕДИЦИНСКИ И ЗА ДЕНТАЛНИ ДЕЙНОСТИ ЗА 2020-2022 Г. 

 

„Подписването на двата анекса - към Националния рамков договор за медицински 

дейности за 2020-2022 г. и Националния рамков договор за дентални дейности за 2020-

2022 г. е следствие от конструктивните преговори, проведени между Българския 

лекарски съюз, Българския зъболекарски съюз и Надзорния съвет на Националната 

здравноосигурителна каса, със съдействието на Министерството на здравеопазването и 

благодарение на проявеното разбиране и ангажираност от страна на министър-

председателя и на финансовия министър, на които изказвам специални благодарности.“ 

Това заяви министърът на здравеопазването проф. Костадин Ангелов пред медиите 

вчера при подписването на анексите, съобщават от ведомството. Здравният министър 

посочи, че като резултат са увеличени финансовите средства за дейностите, 

извършвани от договорните партньори на Националната здравноосигурителна каса, 

както следва: 

-          По отношение на болничната медицинска помощ, тоест над 350 лечебни 

заведения в страната, се предвижда увеличение на цените на клиничните пътеки първо 

с 20 лв., с които 20 лв. се покриват тестовете, които евентуално ще се правят на 

пациенти, съмнителни за коронавирусна инфекция. Освен това всички клинични 

пътеки ще бъдат увеличени с 10%, считано от 1 август до 31 декември 2020 г. Това 

увеличение ще има устойчив характер и през следващата година. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/Новини/Проф.-Салчев--Изплащането-на-надлимитната-дейност-започва-през-ноември/n14226
https://www.zdrave.net/Новини/Проф.-Салчев--Изплащането-на-надлимитната-дейност-започва-през-ноември/n14226
http://www.redmedia.bg/
http://www.redmedia.bg/statii/uvelichavat-parite-za-zdrave-podpisaha-anexite-kam-nrd-za-meditsinski-i-za-dentalni-deynosti-za-2020-2022-g--7404
http://www.redmedia.bg/statii/uvelichavat-parite-za-zdrave-podpisaha-anexite-kam-nrd-za-meditsinski-i-za-dentalni-deynosti-za-2020-2022-g--7404
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-          По отношение на първичната извънболнична медицинска помощ, която обхваща 

над 4400 практики, цените на всички дейности се увеличават средно с 10% и с между 1 

и 2 лв. за дейност. Това ще доведе до увеличаване на средномесечните плащания за 

извършената от изпълнителите дейност, както и на цените за заплащания на преминал 

пациент – т. нар. капитационни плащания. 

-     По отношение на специализираната извънболнична медицинска помощ се 

увеличават цените на първичните и вторични прегледи приблизително с 10 %, като тук 

се увеличават както цените, така и обемите. Това касае над 6000 практики и се отнася 

за периода от 1 август до края на годината. 

„Искам да изкажа своята благодарност за още една добра новина, освен съобщените 

дотук, а именно, че днес Надзорният съвет на касата взе решение с икономиите в 

бюджета на НЗОК и с цел вливане на свежи средства в лечебните заведения, да се 

пристъпи към изплащане до края на годината на извършената и неразплатена дейност 

от 2015 и 2016 г.“, посочи председателят на Управителния съвет на Българския 

лекарски съюз д-р Иван Маджаров. 

Той уточни, че това ще стане с промени в Закона за бюджета на Националната 

здравноосигурителна каса за 2020 г. 

„Убеден съм, че това би дало устойчивост и спокойствие във финансов план на 

лечебните заведения в есенния период, който ни очаква", каза той. 

По отношение на денталната помощ: от 1 септември до 31 декември 2020 г. ще бъдат 

увеличени цените на всички дейности, с изключение на високоспециализираните и 

протезирането с приблизително 10 %. Това ще доведе до увеличаване на 

средномесечните плащания за извършената дейност през последните 3 месеца на 

годината и ще повиши качеството на предлаганата дентална помощ. 

„Българският зъболекарски съюз за пореден път проведе прагматични и ползотворни 

преговори с Надзорния съвет на Касата, с участието на министъра на здравеопазването 

и увеличението с 10 %, което договорихме, ще послужи за увеличаване на трудовите 

възнаграждения, а качеството на предлаганата дентална дейност ще бъде запазено и 

дори подобрено“, каза председателят на УС на Българския зъболекарски съюз д-р 

Николай Шарков. 

По отношение на търговците на дребно, които обслужват рецептите за 100% 

платени лекарствени продукти от НЗОК: ще се увеличи стойността на 

заплащането на рецепта с 10 %. Тази договореност беше постигната благодарение 

на отличния диалог с председателя на Българския фармацевтичен съюз проф. 

Асена Стоименова и членове на съсловната организация. 

 

www.bnt.bg, 16.08.2020 г.  

https://bntnews.bg/news/medicinski-sestri-ot-stranata-izlizat-na-bezsrochen-protest-

1069719news.html 

 

Медицински сестри от страната излизат на безсрочен протест 

 

Медицински сестри от страната ще излязат на безсрочен протест утре пред сградата на 

Министерството на здравеопазването. В 18.30 часа те ще изградят палатков лагер пред 

ведомството. 

"Утре се събираме, затова че абсолютно има неглижиране на медицинските 

специалисти от страна на властимащите. Подписва се НРДК-а, по което страна са само 

лекари. Ние, медицинските специалисти, отново сме изключени. Нямаме абсолютно 

никакви правомощия", обясни Мая Илиева, председател на Синдиката на българските 

медицински специалисти. 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/medicinski-sestri-ot-stranata-izlizat-na-bezsrochen-protest-1069719news.html
https://bntnews.bg/news/medicinski-sestri-ot-stranata-izlizat-na-bezsrochen-protest-1069719news.html
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"Имаме регламентирана практика, но без финансиране. Абсолютно никакво отношение 

за това, че ние не сме почивали толкова време, че хората са преуморени, че няма кой да 

работи и абсолютно неглижиране от страна на институциите за злоупотребите и за 

нарушаване на правилата в системата", допълни Илиева. 

 

 
17.08.2020 г., с. 19 

 

На церемония в Летния театър 

 

Проф. Иванов със звание „Почетен гражданин на Варна" 

 

Кметът и председателят на Общинския съвет връчиха отличието на именития 

медик 

 

„За мен е огромна чест", благодари хирургът 

 

Проф. д-р Красимир Иванов, д. м. н. бе обявен за „Почетен гражданин на Варна" за 

неговите безспорни и дългогодишни усилия и постигнатите ярки резултати в 

развитието на здравеопазването и медицинското образование в морската столица. 

Кметът Иван Портних и председателят на Общинския съвет Тодор Балабанов връчиха 

високото отличие на проф. Иванов на стилна церемония в Летния театър на 15 август. 

„За мен е огромна привилегия и чест да бъда избран за почетен гражданин на Варна. 

Това още повече ме амбицира да работя за просперитета на варненското 

здравеопазване и медицинското образование в града. Искам да благодаря на 

семейството си и на всички колеги и приятели от Медицински университет-Варна и от 

УМБАЛ „Св. Марина", които направиха така, че болницата да стане най-

високотехнологичната в България, а университетът да бъде най-динамично развиващия 

се и най-проспериращ в страната ни. Благодаря на всички, за мен е огромна чест!", каза 

проф. Иванов. 

Над 25 г. той е практикуващ хирург-онколог, национален консултант е по хирургия и е 

председател на Асоциацията на университетските болници. В периода 2001-2010 г. 

проф. Иванов ръководеше УМБАЛ „Св. Марина", а от 2012 до 2020 г. два мандата бе 

ректор на МУ-Варна. През това време броят на чуждестранните студенти с англоезично 

обучение се увеличи с над 300%, а приемът по държавна поръчка - с 50%. МУ-Варна 

създаде филиали в Сливен, Велико Търново и Шумен. Открити бяха първите у нас 

университетски Медико-дентален център и университетска телевизия, както и първият 

в Източна България Център по транслационна медицина и клетъчна терапия. 

За реализацията на съвместната с ВВМУ специалност „Военен лекар" проф. Иванов бе 

удостоен с академичното звание „Доктор хонорис кауза" на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров", а 

за принос в медицинската наука и образование стана носител на орден „Св. св. Кирил и 

Методий" огърлие. 

 

    17.08.2020 г., с. 5 

 

Безлов: Епидемията забавя, заразените са около 3% 

 

След рекордите най-после лек спад на починалите 

„Данните в седмичното сравнение на новите диагностицирани с COVID-19  
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показват значителен спад - 990 лица спрямо 1507 предишната седмица. При малките 

страни като България тенденцията се вижда по-добре на седмична база." Това написа 

Тихомир Безлов от Центъра за изследване на демокрацията. Във фейсбук той представи 

графика с 2 скали. Едната показва новите диагностицирани случаи, а другата - 

процента открити спрямо броя тестове. При позитивните тестове има спад на средно 

3,3% спрямо 4,6% седмица по-рано. 

PCR тестовете обаче леко намалавят - 29 997 срещу 32 544 предишната седмица. 

„По-малкият брой позитивни тестове показва, че, изглежда, има спад на заразените. 

Основният въпрос е откъде идват по-малкото тестове. 

Първи вариант - пътуват по-малко хора до Гърция (и др. страни, искащи PCR). Втори -

РЗИ тества по-малко контактни лица от първи и втори ред. Ако се правят по-малко 

тестове на контактни лица, това е сериозен проблем", казва анализаторът. Броят на 

починалите през периода 8-15 август е 50 и за първи път спада след месец и половина 

ръст, в който достигна 60 жертви. 

В неделя обаче пак бяха отчетени 8 смъртни случая при 90 нови заразени от 2745 

тествани. Над 800 остават хоспитализираните, от тях 55 са на интензивни грижи. (24 

часа) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


